



Мессенджер УНИВЕРСИТЕТА

Выходит 1 раз в месяц

Читайте в номере:

2 стр. ФЕСТИВАЛЬ НАУКИ 2018

4-5 стр. КОМСОМОЛ В МОЕЙ СУДЬБЕ

7 стр. СТУДЕНЧЕСКИЙ ПЕРЕКРЕСТОК

8 стр. СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ!

Фестиваль науки-2018

С 21 по 22 сентября в г. Белгороде состоялся фестиваль науки юго-запада России. Он прошел в рамках VIII Всероссийского фестиваля науки «НАУКА 0+». Центральными площадками мероприятия стали федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» (НИУ «БелГУ») и выставочно-конгрессный комплекс «Белэкспоцентр».

Торжественная церемония открытия фестиваля состоялась в Молодежном культурном центре НИУ «БелГУ». С приветственным словом выступил Губернатор Белгородской области Евгений Степанович Савченко. Также он посетил интерактивную выставку «Путеводитель по науке».

В выставке активное участие приняли представители нашего вуза: доктор ветеринарных наук, профессор кафедры незаразной патологии



Концевая С. Ю. (мастер-классы «Стоматология в ветеринарии» и «Альтернативные способы обучения в биологии») и кандидат сельскохозяйственных наук, руководитель Центра прогрессивных технологий в земледелии Линков С. А. (мастер-класс «Применение современных ИТ-технологий в сельском хозяйстве»).

Кроме того, более 30 мероприятий (мастер-классы, лекции, экскурсии и др.) были проведены на площадке ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ. В них приняли участие школьники МОУ «Майская гимназия», студенты, аспиранты и молодые ученые.

Конференция «Биотехнологии и инновации в агробизнесе»

19–20 сентября на базе ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ состоялась Международная научно-практическая онлайн-конференция «Биотехнологии и инновации в агробизнесе».

19 сентября Колесников А. В., проректор по научной работе, торжественно открыл пленарное заседание. В рамках пленарного заседания с докладами, презентациями по заявленной тематике выступили: Олива Т. В., доцент кафедры земледелия, агрохимии и экологии, кандидат биологических наук ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ; Ньюканов А. Н., доктор биологических наук, профессор ФГБОУ ВО Якутская ГСХА; Алексеева Е. И., доцент кафедры химии и экспертизы продовольственных товаров ФГБОУ ВО Курганская ГСХА; Кошаева О. С., аспирант ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ.

20 сентября продолжилось заседание онлайн-конференции по секциям, которое вел Травкин В. М., начальник отдела организации научных исследований и грантовой работы.

На мероприятие подано 65 статей, приняли участие более 150 человек из нашего университета и представителей ведущих вузов России.

Онлайн-конференция, организованная при помощи web-технологий, в режиме прямой трансляции позволила оптимизировать временные и бюджетные расходы на организацию встреч вне зависимости от местонахождения наших участников.

По итогам конференции будет издан сборник научных статей, который будет размещен в РИНЦ.

Кирилова Е.А., инженер по научно-технической информации



25 сентября на базе ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ прошел научно-практический семинар «Путь к большому молоку». Цикл III «ФЕРМА».

С приветственным словом выступили Щедрина Ю.Е., первый заместитель директора департамента АПК Белгородской области, первый проректор Белгородского ГАУ Простенко А.Н., председатель Совета Молочного союза России Маницкая Л.Н., президент АНО «Институт молока» Бочаров П.В. и председатель совета директоров ГК «Зеленая Долина» Юдин С.В. Модератором выступила Нагаева Т.Н., генеральный директор «Института молока».

Целью данного мероприятия было объединение специалистов отрасли и создание более эффективных молочных предприятий страны за счет внедрения новых современных технологий. Поднимались вопросы проектирования и строительства, приготовления кормов и рационов кормления, оборудования и ветеринарного обеспечения животных.

В мероприятии приняли участие более 230 человек из разных областей Российской Федерации. Спикеры: эксперты АНО «Институт молока» – Герман А.Н., Хромов С.М. и Скорик Г.А.; вице-президент Daigymaster (Ирландия) Фергус О'Мара; профессор, член Международной федерации молочных продуктов (IDF) и член Международной организации по стандартизации (ИСО) Эдмонд Хартли, который в ходе визита дал высокую оценку подготовке и оснащению учебного процесса в университете; представитель ООО «УК «Группа компаний Зеленая Долина» Полубень И.Г.; региональный директор по югу РФ ООО «ГЕА ФАРМ ТЕХНОЛОДЖИЗ РУС» Венглийский А.Е.; руководитель товарного направления ООО «ТрансФэр-Агрохимия» Коноплев Н.А.

В организации данного мероприятия принял активное участие Центр информационно-консультационной деятельности и управления проектами.

Концевая С.Ю., доктор ветеринарных наук



Панельная дискуссия

21–22 сентября в Белгородской области состоялся ставший уже традиционным фестиваль науки юго-запада России. В рамках главного научного события года и в преддверии 40-летия Белгородского ГАУ 21 сентября кафедрой экономической теории и экономики АПК была проведена панельная дискуссия «Экономические аспекты производства органической продукции». В данном мероприятии приняли активное участие преподаватели, магистранты и студенты экономического факультета.

Со вступительным словом выступил декан экономического факультета Наседкина Т.И., которая подчеркнула актуальность мероприятия и важность вовлечения студентов в обсуждение проблем агропромышленного комплекса, которые стоят на современном этапе. Модератор мероприятия – и.о. заведующего кафедрой Китаев Ю.А., в своем докладе он отразил главные мировые и отечественные тенденции рынка аграрной продукции.

В соответствии с программой научной дискуссии были заслушаны и обсуждены доклады, посвященные законопроекту «Об органической продукции», который вступит в силу с 1 января 2020 года, а также проблемам стандартизации органической продукции растениеводства и животноводства (докладчики: доценты Ечин Н.М., Кравчен-

ко Д.П.). Интерес слушателей вызвал доклад, посвященный российскому опыту производства органической продукции (доцент Мирошниченко Г.Т.). В выступлениях преподавателя Сидоренко А.А. была рассмотрена роль органического производства как драйвера устойчивого развития сельских территорий Белгородской области.

Преподаватель Приходько Н.В., магистранты Волков М.И., Шевцова А.В., Соболева Ю.И. в своих выступлениях раскрыли вопросы совершенствования инвестиционного климата, эффективности управления бизнес-процессами, инновационного развития и повышения конкурентоспособности сельскохозяйственных предприятий в контексте развития органического производства в Белгородской области.



Работа библиотеки

В управлении библиотечно-информационных ресурсов традиционно проходят недели первокурсника – «Мир знаний открывает книга».

В течение этого времени ежедневно проводятся библиоуроки для всех студентов первого курса и иностранных слушателей.

Сотрудники управления знакомят первокурсников и иностранных слушателей со структурой библиотеки, ее подразделениями. В рамках недели первокурсника студенты получают теоретические и практические рекомендации, которые позволят им лучше ориентироваться в мире информации, узнать её источники и возможности получения, планировать своё учебное время, грамотно формулировать тематические запросы и информационные потребности.

После библиоурока сотрудники отдела обслуживания раздают студентам читательские формуляры и регистрационные карточки, заполнив которые студенты становятся нашими читателями. На время проведения недели первокурсника «Мир знаний открывает книга» в универсальном читальном зале экспонируется выставка учебных и учебно-методических пособий, научной и справочной литературы «Много знать не вредно!».

Выражаем благодарность деканам факультетов нашего университета, а также кураторам и старостам групп за активное участие в данном мероприятии.

3 сентября в России отмечают День солидарности в борьбе с терроризмом. Памятная дата была установлена в 2005 году и связана с трагическими событиями в Беслане, когда боевики захватили одну из городских школ.

В этот памятный день в универсальном читальном зале управления библиотечно-информационных ресурсов совместно со службами по воспитательной и социальной работе нашего университета состоялся урок памяти «Терроризм и экстремизм – преступление против человечества».

На встрече присутствовали проректор по воспитательной и социальной работе Трунова В. Д., психолог Центра социальной, психологической и правовой поддержки студентов университета Пилипенко Е. А., настоятель храма Святытеля Алексия, митрополита Московского и всея Руси, – отец Виктор Говоров, а также студенты факультета ветеринарной медицины 1-го курса и иностранные слушатели.

Открыла встречу библиотекарша отдела обслуживания Еглевская А.А. В своем выступлении она напом-

нила присутствующим о самых масштабных терактах не только в нашей стране, но и по всему миру. Затем подробно остановилась на том, что в результате захвата террористами в 2004 году школы № 1 города Беслан в заложниках оказались более 1200 человек. Погибли и позднее скончались от ранений 334 человека, из них 186 – дети. Инвалидами стали 126 бывших заложников, в том числе 70 детей. Многие из них до сих пор нуждаются в реабилитации.

Встреча сопровождалась обзором выставочной экспозиции «Терроризм – угроза личности, обществу, государству».

Затем Еглевская А.А. представила слово проректору по воспитательной и социальной работе Труновой В.Д., которая в своем выступлении раскрыла всю значимость проблемы терроризма, а также рассказала о хронике событий в Беслане, подчеркнув то горе и страдание, которое перенесли дети, родители и учителя.

После своего выступления Валентина Дмитриевна представила слово отцу Виктору Говорову, который отметил, что терроризм можно одолеть лишь сообща.

В заключительном слове Валентина Дмитриевна постаралась обратить внимание ребят на необходимость быть бдительными, особенно в местах массового скопления людей и на транспорте.

13 сентября прошел День курсового проектирования по дисциплине «Экономический анализ» для студентов-бакалавров 3-го курса экономического факультета.

Библиотечно-библиографическое занятие было проведено с группами 31Б и 33Э. На мероприятии присутствовала преподаватель кафедры бухгалтерского учета, анализа и финансов О. В. Гончаренко.

Основная задача библиотечно-библиографических занятий состоит в том, чтобы студенты самостоятельно могли использовать справочно-поисковый аппарат библиотеки, ресурсы Интернета и ЭБС при подготовке курсовых работ, ориентироваться в электронном каталоге, уметь правильно описать документ в соответствии с ГОСТом и составить библиографический список.

В ходе занятия библиограф Долженко Э. Н. прочитала обзор литературы по теме курсового проекта, обновила знания студентов по работе с электронными ресурсами: ЭБС «Лань», «Znanium», «Agrilib»; «Электронный справочник «Информо»; НЭБ «eLibrary.ru».

Управление библиотечно-информационных ресурсов



Навстречу юбилею

МЫ – ГОРИНЦЫ!

В рамках празднования 40-летия со дня рождения Белгородского ГАУ 19 сентября в актовом зале главного научного корпуса состоялся вечер-портрет, посвященный Василию Яковлевичу Горину. На встречу были приглашены заслуженный агроном РСФСР, лауреат премии В.Я. Горина, почетный гражданин Белгородской области, почетный работник Белгородской сельскохозяйственной академии Николай Романович Асыка и лауреат премии В.Я. Горина, заслуженный деятель наук РФ, профессор, доктор сельскохозяйственных наук Григорий Семенович Походня.



Эта встреча была организована и проведена управлением библиотечно-информационных ресурсов в тесном сотрудничестве с проректором по воспитательной и социальной работе Валентиной Дмитриевой Труновой.

В зале собралось большое количество студентов первых курсов всех факультетов нашего университета.

В своем выступлении В.Д. Трунова обратила внимание присутствовавших на то, что наш университет носит гордое имя великого человека, новатора в области сельскохозяйственного производства – Василия Яковлевича Горина. Поэтому нам особенно важно знать о человеке-легенде, нашем земляке.

Гости мероприятия поделились с присутствовавшими студентами своими воспоминаниями и впечатлениями от личного знакомства и тесного сотрудничества с В.Я. Гориним.

Для многих слушателей данного мероприятия оказалась впечатляющей информация о том, что Василий Яковлевич на протяжении пятидесяти лет являлся председателем колхоза им. Фрунзе, который сегодня носит его имя. На протяжении этих лет он восстанавливал и приумножал наследие своего родного села, своей родной Белгородчины.

Завершая встречу, начальник управления библиотечно-информационных ресурсов Крисанова Т.Н. отметила, что заслуги руководителя всегда велики, но гораздо больший его талант – это умение воспитать себе достойных преемников, которые продолжат и приумножат дело всей его жизни. Сегодня можно сказать, что преемников у Василия Яковлевича много, можно надеяться, что их число будет расти и множиться, так как продолжателями его дела станут студенты Белгородского государственного аграрного университета, которые с гордостью будут носить имя прославленного земляка и говорить: «МЫ – ГОРИНЦЫ!».

**Крисанова Т.Н.,
начальник отдела обслуживания УБИР**

5 и 6 сентября поток первого курса факультета ветеринарной медицины университета, насчитывающий 121 студента, во главе со своими кураторами, в рамках ознакомительной практики, совершил экскурсию в Мемориальный комплекс-музей дважды Героя Социалистического Труда Василия Яковлевича Горина. Чтобы узнать, почему вуз, в котором они учатся, носит имя, упомянутое выше.

Музей находится в селе Бессоновка, улица Партизанская 6А (бывшее здание правления колхоза имени Горина).

Вначале ребятам рассказали историю села Бессоновка, а далее – ознакомили с жизнью бывшего председателя колхоза имени Фрунзе Василия Яковлевича Горина, который был избран в 1959 году на эту должность и не покидал ее до 2014 года. Прослушав экскурсовода, мы поняли, что он при любой возможности добивался поставленных целей во благо народу.

Название музея указывает на то, что Горин В. Я. был удостоен двух высших наград СССР и соответственно является дважды Героем Социалистического Труда.

Летом 1941 года Василий Яковлевич окончил Харьковское военно-медицинское училище, позже нес службу в Красной Армии в качестве фельдшера, а после демобилизации, начиная с 1945 года, работал заведующим трёх фельдшерско-акушерских пунктов поочередно: Черемошанским, Краснооктябрьским, Бессоновским. Эти факты свидетельствуют о том, что Горин В. Я. гуманно выполнял свой медицинский долг, чем и вдохновлял будущих специалистов ветеринарной медицины относиться к обязанностям своей профессии с ответственностью.

Завершающим этапом экскурсии стало посещение кабинета Василия Яковлевича Горина, где предметы, находящиеся там, остановили своё движение, совпадающее со временем ухода их хозяина.

**Островеких Олеся,
студентка первого курса ФВМ**

Комсомол в моей судьбе

Даты

В школе я был секретарем комсомольской организации, в Харьковском институте механизации и электрификации сельского хозяйства – в факультетском бюро.

В колхозе «Дружба», от которого по направлению учился в вузе, в 22 года мне доверили коллектив, я стал самым молодым начальником участка. Рано выросли тогда. Понятно, что сразу попал в «орбиту» и обкома КПСС, и обкома ВЛКСМ, райкома. Стал членом райкома комсомола, членом бюро обкома ВЛКСМ, был депутатом. В это время первым секретарем обкома комсомола работал Владимир Герасименко, который сменил Николая Смоленского.

Наш путь отслеживали, помогали нам. Скажу, что кадровая политика была поставлена четко. Владимир Герасименко и привел меня как кандидата на пост первого секретаря Яковлевского райкома ВЛКСМ на собеседование к заведующему орготделом обкома КПСС Ивану Григорьевичу Дахову. Тот занимался кадрами.

– Какие у тебя сложности?

– С людьми общий язык нахожу. Есть одна только сложность, – отвечаю. – Доярки спрашивают: «Начальник, скажи, когда белье ниже можно будет купить без проблем? Ладно, нет холодильников, хорошей мебели нет, но белья-то! Почему?».

Вот представьте себе: доярка, которая мне в матери годится, или молодая девушка задает такой шекотливый вопрос с уверенностью, что проблему я – молодой парень могу решить...

И этот вопрос я озвучил высокому партийному работнику.

Дальше начал говорить о тех жизненных ситуациях, которые возникали каждый день, требовали решения. Обычные бытовые вопросы, зачастую не связанные с политикой.

Вопросы, которые волновали людей каждый день.

Ведь иногда в высоких кабинетах и говорят только о «высоком»,



Инициатором создания и основным идеологом комсомольской организации стал В.И. Ленин. «Задачи Союза молодежи», зачитанные им на III Всероссийском съезде комсомола в октябре 1920 года, стали основополагающим идейным документом ВЛКСМ на долгие годы. В октябре 1918 года в РКСМ состоялось 22 100 членов, спустя два года – 482 тысячи.

Комсомол играл большую роль в выполнении поставленных партией задач по восстановлению народного хозяйства, по индустриализации и коллективизации, по проведению культурной революции.

В 1930 году комсомол взял шефство над всеобучем, выступил инициатором создания двухгодичных вечерних школ для малограмотных. Комсомол объявил поход молодежи в науку. В 1928–1929 годах по комсомольским путёвкам пошли учиться на рабфаки 15 тысяч человек, на курсы по подготовке в вузы – 20 тысяч, в вузы и техникумы – 30 тысяч. В 1934 году рабочая прослойка среди студентов достигла 48%. По инициативе комсомола родилась новая массовая форма технического обучения рабочих – техминимум.

В 1941 году в СССР было более 10 миллионов комсомольцев. Около 1 миллиона членов ВЛКСМ перед войной стали «Ворошиловскими стрелками», более 5 миллионов сдали нормы ПВХО, по военной топографии и другим военным специальностям. Они и стали «Молодой гвардией» и «Юными мстителями». Три с половиной тысячи стали Героями Советского Союза, три с половиной миллиона были награждены орденами и медалями.

Комсомольские организации были четко структурированы. В Белгородском СХИ высшие органы первичных организаций факультета и группы – общесобрания. Между общими собраниями – комитеты, избиравшиеся общими собраниями. Высшие



должностные лица – секретари-комсорги, избиравшиеся общими собраниями.

Председатель комитета института был освобожденным (то есть это была его основная работа). Первым председателем комитета ВЛКСМ института был Красноурецкий Виталий Александрович. В мелких ячейках это была общественная нагрузка. Как правило, члены руководящих органов комсомола одновременно были также членами или кандидатами в члены КПСС.

На собраниях мы изучали новые нормативные документы Верховного Совета, Коммунистической партии и Совета Министров Советского Союза, планировали мероприятия по культурно-массовой и спортивной работе.

Величайшей заслугой комсомола было то, что жизнь строилась на идее. Идея была – созидать! Не хочу сейчас обсуждать коммунистическую идею, хотя постулаты Морального кодекса строителя коммунизма во многом совпадают с идеями христианства и православия и, на мой взгляд, актуальны для нашей нации и сегодня. И комсомольцы-добровольцы шли в армию на фронт, осваивали целину и строили новые города не за материальные блага, а с одним стремлением – сделать великой свою страну. И им покорялись любые вершины.

Но подчеркну еще раз: идея комсомольского движения заключалась в созидании. Вопрос ставился так: если ты гражданин, если на что-то способен, ты должен себя проявить, должен выдвинуться, взять на себя

ответственность, должен реализовать лучшие свои качества. И не их вина, что идейность масс обросла рутинной и обывательскими интересами, привела к перекосам ценностей, несоответствию лозунгов и жизни.

Но уверен, что жизнь поколения молодежи XX века достойна уважения и признания. А нынешняя молодежь свершит свои подвиги, решит выдвигаемые временем свои задачи, впишет в историю нашей Родины свои строки.

С праздником, друзья!

Турьянский А.В.,
ректор университета

В 1993 году большинство организаций возрожденного ВЛКСМ проголосовали за федеративный принцип построения ВЛКСМ. Тогда и появилась необходимость в воссоздании Российского коммунистического союза молодежи (РКСМ). В 1993–1996 годах в рядах РКСМ под руководством Игоря Малярова была объединена значительная часть организованной коммунистической и левой молодежи России.

Неоднократно на политическом уровне поднимался вопрос о возрождении ВЛКСМ и Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Празднование юбилеев ВЛКСМ широко отмечается при государственной поддержке. Президент В. В. Путин направляет поздравления участникам и гостям праздничного вечера-концерта, посвященного 95-летию ВЛКСМ.

С 2015 года аббревиатуру ВЛКСМ взяла для своей молодежной организации партия «Коммунисты России», зарегистрировав **Всероссийский Ленинский коммунистический союз молодежи**.

Комсорг 312-й группы
зооинженерного факультета
(1980–1984 гг.)
Ю. Литвинов

Урок патриотизма «Она погибла за Родину»

18 сентября на факультете СПО, в рамках празднования 100-летия ВЛКСМ, состоялся урок патриотизма «Она погибла за Родину». Он был посвящен 95-летию со дня рождения Зои Космодемьянской. Данное мероприятие было организовано и проведено сотрудниками управления библиотечно-информационных ресурсов совместно с управлением по воспитательной и социальной работе и заместителем декана по воспитательной работе факультета СПО Семерниной Мариной Александровной. На встрече присутствовали учащиеся факультета СПО: группы 11В, 12В, 12ПИ.

Урок патриотизма преподавал Артёмов Александр Иванович — заслуженный химик РФ, заслуженный работник высшей школы РФ, член-корреспондент РАЕН, лауреат премии РАЕН «Во славу и пользу Отечества», почетный работник высшего профессионального образования РФ, кандидат химических наук. Его выступления всегда вызывают живой интерес у любой аудитории. На этот раз его рассказ посвящался легендарной разведчице, первой женщине, удостоенной звания Героя Советского Союза, — Зое Космодемьянской.

Ребята не остались равнодушными и приняли активное участие в беседе, прочтя стихи, посвященные Зое Космодемьянской. Это сделали учащиеся второго курса Одногодова Анна, Галенина Мария и Карпова Алена.

Завершая мероприятие, начальник отдела обслуживания Лопина А. Ю. напомнила участникам урока патриотизма о том, что в этом году исполняется 100 лет со дня основания ВЛКСМ, также в этом году мы отметили 73-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Сохранение и увековечение памяти о героях этой войны является важнейшим средством формирования гражданского самосознания у молодого поколения в современной России.

Крисанова Т.Н.,
начальник отдела обслуживания УБИР



«Осенний марафон»

14 сентября на площадке Центра молодежных инициатив прошёл долгожданный «Осенний марафон», приуроченный к 100-летию ВЛКСМ.

Более 120 бегунов со всей области приняли участие в ежегодном массовом молодежном забеге.

Студенты Белгородского ГАУ Полина Рухлина, Елизавета Рошупкина, Андрей Исионов не остались в стороне и с удовольствием приняли участие в марафоне.

Студенческий совет



С юбилеем!

БАТИЩЕВА
ИРИНА
ГЕННАДЬЕВНА,
КОНОВАЛОВА
ВАЛЕНТИНА
БОРИСОВНА

Комсомольский горячий билет!

Это гордость твоя и моя —
Как великой эпохи начало,
Водопадом бушующих рек
Комсомолии звездная слава
Наполняет сегодняшний век.

Ни архивам, ни книгам,
ни песням
Не объять громадьё этих лет.
Ты великих вершин
буревестник,
Комсомольский горячий билет!

Днепрогэс и амурские дали,
Освоенье глухой целины,
Непролазной тайги магистрали,
Испытания страшной войны...

Вы высот дорогих не сдавали
Ни в труде, ни в жестоком бою.
Силу духа везде проявляли,
Прославляя Отчизну свою.

Возрождали из пепла, разрухи
Город нашей судьбы Сталинград
Закаленные, крепкие руки
Самых смелых парней и девчат.

Молодежные звенья, бригады
Отправлялись на стройки,
в поля,
Загоралась заря студотрядов...
Это гордость твоя и моя.

Не утрачен в теперешней жизни
Мудрых истин бесценный завет:
Верность долгу, служенье
Отчизне,
Достижение трудных побед.

Столетний октябрь комсомола
Мы, наследники славных имен,
Защищая от вражьего слова,
Как святыню в ладонях несем.

Пусть отцов знаменитое время
Светит ярче небесных планет.
С юбилеем тебя,
с днем рождения,
Мой родной комсомольский
билет!
Татьяна Анипкина

«Ангел Святого Белогорья»

Студенты Белгородского государственного аграрного университета имени В. Я. Горина приняли участие в торжественном открытии VIII Международной православной выставки «Ангел Святого Белогорья», которое состоялось 15 сентября в выставочно-конгрессном комплексе «Белэкспоцентр» (г. Белгород).

В этом году выставка посвящена главным церковным датам 2018 года – 1030-летию Крещения Руси, 100-летию мученической кончины семьи императора Николая II, а также 107-летию канонизации святителя Иоасафа.

Церемония открытия выставки началась с молебного пения, которое совершил епископ Губкинский и Грайворонский Софроний. Со словами приветствия к собравшимся обратился депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Валерий Степанович Скруг и генеральный директор Союза «Белгородская торгово-промышленная палата» Владимир Яковлевич Герасименко.

Выставка работала с 14 по 18 сентября 2018 г. В ней приняли участие 117 экспонентов. Российская Федерация была представлена экспозициями из Белгородской, Владимирской, Ивановской, Костромской областей, Республики Крым. Среди зарубежных экспонентов – 9 областей Украины, Белоруссия, Греция, Республика Молдова, Черногория, Сербия, Узбекистан, Палестина, а также Святая гора Афон.



В рамках православной выставки в «Белэкспоцентре» были выставлены чтимые Русской Православной церковью святыни: ковчежец с частицей мощей святителя Иоасафа, епископа Белгородского Чудотворца; ковчежец с частицей мощей священномученика Никодима, епископа Белгородского; ковчежец с частицей мощей святителя Луки Крымского; икона с частицами мощей священномученика Киприана и мученицы Иустинии.

На стендах выставки были представлены экспозиции: «История восстановления и реставрации храмов и монастырей (картины, фотографии)»; «Храмовое убранство, церковная утварь, предметы церковного обихода»; «Ювелирные украшения православной тематики»; «Изделия народных художественных промыслов и ремесленничества, сувениры»; «Литература, аудио- и видеопродукция православного содержания»; «Продукты монастырей, мед и продукты на основе меда».

В день открытия выставки студенты аграрного университета стали участниками крестного хода от Свято-Гаврииловского храма к учебно-спортивному комплексу Светланы Хоркиной НИУ «БелГУ», где на площади стартовала VI областная благотворительная акция «Белый цветок».

Пастухова И.Ю.,
зав. центром музейной,
информационной
и методической работы

С 11 по 14 сентября проходила IV Межрегиональная школа добровольцев, в которой принимали участие студенты нашего университета.

Школа проходила на базе парколета «Европа» и собрала порядка 80 участников из 10 регионов.

Программа была насыщена множеством лекций и тренингов, направленных на развитие лич-

ностных качеств, со спикерами не только регионального, но и федерального уровня.

26 сентября в Белгородском университете кооперации, экономики и права состоялась учебно-методическое мероприятие, посвященное добровольческой деятельности в рамках «Школы молодого поисковика» под девизом «Одной жизнью больше». В данном

мероприятии, посвященном Году волонтера в России, участвовали студенты из всех вузов Белгорода, а также старшеклассники белгородских школ и гимназий. Основной целью мероприятия являлось обучение представителей волонтерских (добровольческих) отрядов навыкам поисково-спасательной деятельности.

Наш университет представляли бойцы студенческого опе-

ротряда содействия полиции «Дружина».

Ребята изучали такие разделы, как: «Особенности проведения поисково-спасательных работ», «Оказание первой помощи», «Психологическая помощь в экстренной ситуации». По окончании занятий было проведено тестирование, по результатам которого ребятам вручили сертификаты участников.

День трезвости

Ежегодно 11 сентября с целью борьбы с алкоголизмом проводится международная акция – Всероссийский день трезвости.

Студенты-волонтеры экономического факультета нашего университета вместе со студентами НИУ «БелГУ», БГТУ им. В.Г. Шухова и общественными организациями г. Белгорода приняли активное участие в данной международной акции.

Главная цель этой акции – показать все преимущества здорового образа жизни и объединить общество в борьбе с этим пагубным явлением.

В этот день студенты, проживающие в общежитии № 2, в рамках Всероссийского дня трезвости провели под руководством студенческого актива общежития ряд мероприятий, направленных на профилактику распития спиртных напитков в общежитии.



«Белый цветок»

15 сентября студенты Белгородского ГАУ приняли участие в VI благотворительной акции «Белый цветок», которая прошла на площади УСК Хоркиной в областном центре.

В акции приняли участие районы Белгородской области, вузы, сузубы и колледжи. С 11 часов утра стартовала продажа поделок ручной работы и начали работать площадки с мастер-классами.

День благотворительности и милосердия «Белый цветок» сопровождался праздничным концертом с участием творческих коллективов города Белгорода. Мероприятие завершилось благотворительным аукционом.

Средства, собранные в ходе акции, пойдут на помощь детям с редкими заболеваниями. Выручка от продажи поделок студентов Белгородского ГАУ составила 8818.20 рублей.

Студенческий совет



Форум «Ростов-2018. Время возможностей»

С 10 по 15 сентября в Ростовской области в с. Натальевка состоялся Форум молодежи Южного федерального округа «Ростов». В этом году форум проходил в 9-й раз в статусе регионального, в 4-й раз – в статусе окружного и 3-й раз – федерального.

Форум является образовательной площадкой интенсивного обучения, в работе которого приняли участие более 1500 талантливых молодых людей в возрасте от 18 до 30 лет, прошедших конкурсный отбор. Основная цель форума – вовлечение активных молодых людей и перспективных проектных команд в процессы решения наиболее актуальных социально-экономических и общественно-политических задач Южного федерального округа и Российской Федерации в целом.

Студентки факультета ветеринарной медицины Белгородского ГАУ Карманчикова Тамара и Паршина Анастасия приняли участие в смене форума «Молодые аграрии». В рамках федеральной площадки прошли научные и образовательные программы, выставки, акции, флешмобы, соревнования, фестивали, культурно-массовые и спортивные мероприятия, презентации социальных проектов, встречи с известными людьми.

«Для меня форум «Ростов-2018. Время возможностей» стал пер-

вым подобным мероприятием. Я – человек, редко покидавший пределы Белгородской области, была поражена его масштабами. Площадка, открывшая этот форум «Молодые аграрии», позволила мне лучше прочувствовать свою будущую профессию. Наверняка каждый из нас почерпнул для себя что-то новое, прослушав курс интереснейших лекций от замечательных спикеров. Мы получили невероятный опыт, море положительных эмоций и множество новых знакомых. Я невероятно рада, что смогла посетить это место. Спасибо огромное людям, которые были рядом все эти пять дней!» – отметила Тамара Карманчикова.



«AgroStudent-2018»

В январе 2018 года Федеральное агентство по делам молодежи объявило победителей конкурса на соискание грантов для физических лиц. В числе победителей была студентка нашего университета Ганушенко Инна с проектом «Областной чемпионат по комплексной деловой игре «AgroStudent», целью которого является развитие профессиональных навыков общения, определение приоритетов развития интеллектуального, творческого движения молодежи, профориентация сельской молодежи.

Проект был реализован на базе ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ 29 – 30 сентября 2018 года. В нем приняли участие 9 ссузов Белгородской области и студенты первого курса ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ. Чемпионат прошел насыщенно: студенты узнали много нового, познакомились с факультетами, общежитиями, культурно-спортивными объектами университета.

В открытии чемпионата приняли участие Трунова В.Д., проректор по воспитательной и социальной работе, Елифанцев Н.П., председатель молодежного совета профсоюза работников АПК Российской Федерации, Игнатьева А.В., начальник отдела молодежной политики управления физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Белгородского района.

В первый день участников чемпионата – студентов ссузов ждали тренинги от студенческой психологической службы НИУ «БелГУ» на темы: «Социально-психологическая адаптация к среде вуза»; «Командообразование, сплочение студенческой группы»; «Конфликты, стратегии разрешения конфликтов»; «Стань ёжиком. Развитие лидерских качеств»; «Противостояние чужому влиянию»; «Программа по эффективному общению»; «Тайм-менеджмент». Каждый участник чемпионата выбирал тему тренинга по своему желанию.

После познавательной части чемпионата участникам пришлось изрядно поломать голову в интеллектуальной игре IQ-битва от интеллектуального клуба нашего университета «С.И.С.Т.Е.М.А.».

Завершила этот день сложная, но при этом очень интересная и познавательная бизнес-игра, разработанная совместно с управлением по устойчивому развитию сельских территорий

департамента АПК и ОС Белгородской области, направленная на развитие кооперативов «Кооператив».

По результатам этого дня места распределились следующим образом:

3-е место заняла команда «Градусы» (ОГАПОУ «Новооскольский колледж»);

2-е место – «220 Вольт» (ОГАПОУ «Борисовский агромеханический техникум»);

1-е место получила команда «БЭМС» (ОГАПОУ «Дмитриевский сельскохозяйственный техникум»).

Мы искренне поздравляем ребят с победой, надеемся, что им понравился наш чемпионат по комплексной деловой игре «AgroStudent» и университет. С нетерпением ждем ребят в новом учебном году!

Утро 30 сентября участников чемпионата – студентов первого курса ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ началось в спортивно-оздоровительном лагере «Болдыревка» с зажигательной корпоративной зарядки. Так же в этот день была проведена спортивно-развлекательная игра по мотивам книги А.К. Дойла «Приключения Шерлока Холмса», которая сплотила участников чемпионата и выявила лидерские качества. По итогам спортивно-развлекательной игры места распределились следующим образом:

3-е место разделили команды общежитий № 2 и № 5;

2-е место также команды инженерного и технологического факультетов поделили между собой;

1-е место заняла команда факультета ветеринарной медицины.

Студенческий совет



Собрания в общежитиях

6 и 12 сентября в рамках мероприятий университета, направленных на адаптацию студентов-первокурсников, а также в целях профилактики асоциальных явлений среди студенческой молодежи, сотрудниками Центра социальной, психологической и правовой поддержки студентов университета были проведены собрания в общежитиях с участковым, капитаном полиции опорного пункта поселка Майский Шейным А. Н.

На собраниях присутствовали студенты университета, которые проживают в студенческих общежитиях № 2, 5, 6.

В ходе беседы со студентами обсуждались вопросы правового характера, правила проживания в общежитиях, правила поведения на территории университета. Были обозначены виды наказания за курение в неполюженном месте, распитие спиртных напитков, нарушение тишины в вечернее и ночное время. Особое внимание в этом году уделялось вопросам уголовной ответственности за хранение, потребление и распространение наркотических веществ (солей и спайсов). Не совершеннолетним студентам напомнили об административной ответственности за нахождение вне стен общежития после 22 часов.

Участники собрания ответили на все интересующие студентов вопросы.

Шевченко С.Н.



Физическая культура и спорт

Всероссийские соревнования по футболу среди команд образовательных организаций высшего образования

С 16 по 20 сентября в г. Воронеже состоялась полуфинальная стадия Всероссийских соревнований по футболу среди команд образовательных организаций высшего образования. В ней принимали участие: «Южный федеральный университет», г. Ростов-на-Дону, «Северо-Кавказский горно-металлургический институт (государственный технологический университет)», г. Владикавказ, «Воронежский государственный технический университет», г. Воронеж и «Белгородский государственный аграрный университет им. В.Я. Горина», п. Майский.

В матче открытия соревнований сборной нашего вуза по футболу предстояло встретиться с командой хозяев турнира. Забив по одному голу в концовках каждого из таймов (Желудков Игорь и Ивантеев Андрей), в тяжелейшей встрече и ценой травм «аграрники» добились победы со счетом 2:0.

Во втором туре сборная Белгородского ГАУ встречалась со студентами из СКГМИ (ГТУ), г. Владикавказ. Забив быстрый гол в начале игры, наши студенты довели встречу до победы. Итоговый счет 4:0 в нашу пользу. Голы в этом матче забивали: Пронин Евгений, Желудков Игорь и дважды отличился Ивантеев Андрей.

В заключительном туре разыгрывалась путевка в финал соревнований со сборной «ЮФУ», г. Ростов-на-Дону. Упустив возможность в течение игры реализовать свои моменты, наши спортсмены пропустили лишь в концовке второго тайм. Как итог – счет 2:0 в пользу ростовчан.



«Лучшим вратарем» турнира признан Цыгулев Артем, а «Лучшим бомбардиром» с тремя голами стал Ивантеев Андрей.

Поздравляем с СЕРЕБРЯНОЙ медалью сборную нашего университета в составе: Цыгулев А. В. – 21-А (магистр), Богаченко Н. С. – 42-АХП, Пронин Е.А. – 32-АХП, Желудков И. И. – 22-АХП (магистр), Махорин В. О. – 12-АХП (магистр), Ивантеев А.А. – 12-АХП (магистр), Божков С. С. – 22-АХП (магистр), Мастеров В. В. – 22-АХП, Хламов Д. С. – 31-А, Левыкин С. С. – 33-ЛА, Томаровщенко П. А. – 31-А, Булаев С. О. – 12-АХП (магистр), Сафонов В. Ю. – 54-В, Мякий С. А. – 11-ЭБ (СПО), Аликаев И. С. – 47-ТПО, Попов А. Н. – 22-ТПО, Самойлов Н. А. – 12-АХП, Гикало М.Д. – 1-й курс экономического факультета (магистр), Калугин С. А. – 12-АХП (магистр).

Репин А.Ю., Самойлов Ю.П., тренеры-преподаватели

С 14 по 16 сентября прошел Кубок Губернатора Белгородской области.

В соревнованиях приняли участие команды из разных областей. Спортсмены КСШ Белгородского ГАУ привезли весь комплект наград.

Конева Елизавета и Лексус стали обладателями малого кубка, заняв 1-е место по маршруту 80 см. Марцева Ксения и Кристалл Мун – 3-е место в маршруте 80 см. Мишнева Екатерина и Эпиграф – 1-е и 2-е места в зачете дети по 80 см.

Мельникова О.В., директор конно-спортивной школы



«От студзачёта АССК к знаку отличия ГТО»

С 19 по 20 сентября на территории Белгородского ГАУ им. В.Я. Горина прошел Всероссийский молодежный физкультурный проект «От студзачёта АССК к знаку отличия ГТО». Основной его целью является пропаганда и вовлечение студентов в подготовку и выполнение нормативов испытаний комплекса ГТО.

19 сентября участники проходили анализ состава тела, показатель силы, замеры окружности грудной клетки и тест на знания теории ЗОЖ.

20 сентября на стадионе Белгородского ГАУ студенты в течение 2,5 часа сдавали нормативы

ГТО: бег 60 м, прыжок в длину с места толчком двумя ногами, сгибание и разгибание рук в упоре лежа, наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье, поднимание туловища из положения лежа на спине.

Главными организаторами выступили преподаватели кафедры физической культуры Белгородского ГАУ и ССК «О.С.А». Более 140 студентов Белгородского ГАУ приняли участие в проекте. А это значит, что молодежь стремится к здоровому образу жизни и проявляет большой интерес к развитию спорта в университете.

Студенческий совет



Личное первенство Белгородского ГАУ среди первокурсников по кикбоксингу

19 сентября в спортивном зале общежития № 5 прошло личное первенство университета по кикбоксингу среди первокурсников в разделе фулл-контакт, в котором приняли участие как первокурсники, так и студенты старших курсов. Победителями в соревнованиях согласно весовым категориям стали: 57 кг – Рыбенко Никита; 60 кг – Ромазанов Елдос; 63,5 кг – Набоков Артём и Бандишоев Зафар (боевая ничья); 67 кг – Меженин Пётр; 81 кг – Першин Богдан; свыше 91 кг – Дубенцов Александр; 50 кг – Страхова Марина.

Грамотами за волю к победе награждены Емельянова Дарья, Влащенко Максим и Жорник Егор.

Отдельная благодарность за участие в организации и проведении мероприятия выражается Крупка Александру и Рыжкову Александру Владимировичу.

Бои показали, что желание всесторонне обучаться в университете – нравственно, интеллектуально, духовно, эмоционально и физически – является ещё одним серьёзнейшим шагом в подготовке к конкретной специальности, профессии и жизни.

Панарин А.И., тренер-преподаватель

